

НКАО: НАСИЛИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Компетентные источники сообщают, что по положению на 1 июня в Шаумяновском районе из села Эркедж угнано около 200 голов крупного и мелкого рогатого скота. Убит 54-летний Гурген Дамян, отец 12 детей. Жена его беременна. Ранен 21-летний Миша Ованисян, взят в заложники 54-летний Юра Степанян, отец двоих детей.

В селе Киров Бердазорского подрайона взорван памятник жертвам Великой Отечественной войны.

По положению на 2 июня в Степанакерте неизвестными лицами арестованы и увезены в неизвестном направлении Г. Шахбазян, С. Акопян, А. Баласанян. Фамилия четвертого уточняется.

В Гадрутский район со стороны Джабрайла проникли несколько десятков боевиков и обстреляли село Хцаберд. С военного поста был открыт ответный огонь.

До этого комендант района предупреждал местные власти, что им якобы получен приказ убрать три поста. Он даже дал полчаса населению для того, чтобы оно

покинуло опасную зону. По словам коменданта, военные власти будут заменены силами четвертой армии. Однако хцабердцы, убедившись, что по селу стреляют не военные и не ОМОН, а гражданское население соседнего района, отказались покинуть родные места.

По последним данным, около 100 семей вернулись в села Аракюл, Арпагядук, Хцаберд, Спитакашен, Цор, Баназур. Села Джилан, Мюлкуда, Доланлар продолжают пустовать. Несмотря на то, что ходят слухи о заселении села Доланлар азербайджанцами, жители соседних сел утверждают, что в Доланларе вообще никого нет.

3 июня из Степанакерта в адрес Горбачева, Лукьянова и Муталибова послана телеграмма, подписанная председателями облисполкома, райгорисполкомов, областной федерации профсоюзов, секретарями районных и городских комитетов партии с требованием прекратить кровопролитие, грабежи и депортацию мирного населения, освободить заложников, принять меры по возвращению

в родные села изгнанных армян. Выражена готовность к диалогу с Азербайджаном на территории третьей республики по карабахской проблеме.

В Мартуинском районе неизвестными совершено нападение на здание районного отделения КГБ.

В Мардакертском районе из села Атерк угнано 150 голов скота.

Три депутата Ленинградского горисполкома из Гянджи вернулись в Ленинград. Трое других — Скойбеда, Рыбаков и Торчиловский, являющиеся членами Комиссии по правам человека, должны встретиться в Гяндже с арестованными армянами. Лиханова, Горшков и Журавский через Казах должны прибыть в Ереван.

В Гадрутском районе из села Старый Таглар утром азербайджанцы утнали 700 голов крупного и 150 мелкого рогатого скота. Взято в заложники два армянина.

Из вертолетов гражданской авиации обстреливаются армянские села. В селе Караглух ранено двое армян, о

числе пострадавших из других сел сведений нет.

Села, подвергшиеся депортации, и в последнее время частично заселенные, вновь подверглись грабежу. Военные посты сняты. Грабеж осуществляет ОМОН при поддержке жителей азербайджанских деревень.

Вечером 3 июня на село Старый Таглар совершено нападение омовцев, поддерживаемых силами 4-й армии. Начался грабеж. Сельчане ушли в Хцаберд.

Комендант Старого Таглара обратился к коменданту Степанакерта с просьбой о помощи. Последний обещал это сделать через два дня. Дома сел Доланлар и Аракюл снова начали грабить.

Информация, полученная 4 июня в 19 часов.

Продолжается обстрел сел Хцаберд и Старый Таглар Гадрутского района с вертолетов гражданской авиации. Комендант Гадрутского района сказал, что он может предоставить лишь технику для эвакуации населения. Военный пост имеется только в селе Цор.

Информация, полученная

5 июня, ночью.

Снят пост села Цор. В селах Хцаберд и Старый Таглар пока еще остается армянское население, но его до утра должны эвакуировать.

На 9 часов утра, 5 июня.

В Гадрутском районе продолжается депортация населения. Началось выселение жителей Хандзадзора, осуществляемое ОМОНОм. В некоторых местах омовцы встречают сопротивление.

4 июня в Аскеранском районе азербайджанский ОМОН попытался осуществить проверку паспортного режима. Под этим предлогом бандиты хотели угнать скот и арестовать председателя колхоза села Красный. Однако после того, как на место происшествия прибыли отряды военных комендатур, омовцы ушли в лес.

В 23 часа 4 июня в Степанакерте омовцы открыли огонь по военным постам и обстреляли армянские дома. Военные открыли ответный огонь. Перестрелка длилась 30 минут. Сведений о пострадавших нет.

(Соб. инф.)